
 

 

Грамотность чтения 

Инструкция: Внимательно прочитайте текст и правильно выполните 

задания к тексту. 

1 текст 

Подарок феи 

 

B одном селе жил пастух. Гонит он утром стадо и играет на своей 

дудочке. Заслушалась раз фея пастушка и спрашивает его: 

– Счастлив ли ты, мальчик? 

– Нет, – отвечает ей пастух. – Хочу, чтобы все люди сбегались 

смотреть на меня. Тогда бы я был счастливым. 

– Ну, так будь им! – сказала фея и дотронулась волшебной палочкой до 

мальчика и улетела. 

Mальчик стал золотой статуей, и все жители села стали сбегаться 

посмотреть на это диво. Они все пели и играли, а пастух оставался 

неподвижным. А ему так хотелось быть со всеми, петь и плясать! Он даже 

заплакать не смог. 

Bсе смотрят на меня, восхищаются мной, а я самый несчастный!» – 

думал золотой мальчик.  

  

1. Пастушок играл на 

A) флейте 

B) рожке 

C) скрипке 

D) дудочке 

 2. Жанр текста 

A) легенда 

B) рассказ 

C) стихотворение 

D) сказка 

 3. Mальчик не стал счастливым, потому что 

A) не чувствовал любви окружающих 

B) люди не обращали внимания на статую  

C) люди не восхищались им 

D) фея не выполнила его желание 

 

  



 

 

 4. Bерный план к тексту 

A) 1. Встреча с феей 

2. Несчастный мальчик 

3. Исполнение желания 

4. Пастух 

B) 1. Встреча с феей 

2. Несчастный мальчик 

3. Пастух 

4. Исполнение желания 

C) 1. Несчастный мальчик 

2. Исполнение желания 

3. Пастух 

4. Встреча с феей 

D) 1. Пастух 

2. Встреча с феей 

3. Исполнение желания 

4. Несчастный мальчик 

 

Инструкция: Внимательно прочитайте текст и правильно выполните 

задания к тексту. 

2 текст  

Роща танцующих берез 

О появлении этой рощи существует множество различных легенд. Одна 

из них гласит, что когда-то, в давние времена у подножия горы Бурабай жил 

народ, который часто устраивал многолюдные празднества с различными 

конкурсами, сопровождающиеся песнями и танцами.  

Посмотреть на столь веселый народ захотелось и хану. Но появиться в 

своем собственном обличии он не мог, так как знал, что как только они 

увидят его, будут смущены и не смогут вести себя также непосредственно. 

Поэтому на праздник он отправился с одним охранником, переодевшись в 

обычную одежду. 

Праздник был в самом разгаре, на поляну выбежали девушки одна 

краше другой. Все они были в белых платьях. Хан настолько увлекся столь 

потрясающим зрелищем, что забылся и выбежал с возгласом: «Долгих лет 

вашей красоте!». Девушки же узнав правителя, так были смущены и 

испуганы, что застыли на том же самом месте, превратившись в белые 

березы. Так и исполнилось пожелание хана. По сей день красота девушек в 

виде грациозных берѐз привлекает как местных жителей, так и туристов. 

«Роща танцующих берез» в Боровом – это уникальное место, попав в 

которое, вы будто соприкоснетесь с миром загадочной природы и 

таинственных легенд. 

 



 

 

5. Событие в легенде происходило 

A) на поляне 

B) на берегу озера 

C) у подножия горы 

D) в лесу 

6. Девушки, услышав голос правителя 

A) продолжали танцевать 

B) стали петь песни 

C) испугались и убежали 

D) застыли на том же месте 

7. Хан переоделся в обычную одежду, чтобы 

A) поучаствовать в конкурсах 

B) понаблюдать за народом 

C) послушать о чѐм говорят 

D) потанцевать вместе с ними 

8. Правильно установите последовательность событий легенды 

 1. Девушки танцуют на поляне 

 2. Народ устраивает праздники 

 3. Танцующие березы 

 4. Хан отправился на праздник 

А) 1, 2, 3, 4 

В) 2, 4, 1, 3 

С) 2, 4, 3, 1 

D) 1, 3, 4, 2 

9. Значение подчеркнутого слова можно применить к 

A) девушкам 

B) туристам 

C) охранникам 

D) жителям 

10. Значение выделенного слова 

A) находятся в сомнении 

B) охвачены страхом 

C) испытывают неловкость 

D) чувствуют вину 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Математическая грамотность 

 

Инструкция: Вам предлагаются тестовые задания с выбором одного 

правильного ответа. 

 1. Cумма разрядных слагаемых числа 35100634 

A) 35 000 000 + 100 000 + 600 + 30 + 4 

B) 35 000 000 + 100 000 + 634 

C) 30 000 000 + 5 000 000 + 100 000 + 630 + 4 

D) 30 000 000 + 5 000 000 + 100 000 + 600 + 30 + 4 

 2. Значение выражения 258 000 – 50 000 – 3000 

A) 20 500 

B) 203 000 

C) 253 000 

D) 205 000 

 3. Частное 35 200 и 1 десяток 

A) 35 190 

B) 35 199 

C) 3 502 

D) 3 520 

 4. Значение выражения (6 003 + 344) · (24 396 : 76 – 35 + 206)  

A) 3 122 720 

B) 3 122 728 

C) 3 122 724 

D) 3 122 274 

 5. Упростите выражение: 10a + 3a – 2a –3 

A) 12a – 3 

B) 15a – 3 

C) 11a – 3 

D) 8a 

 6. У мамы в кошельке было 3 монеты по 200 тенге, 2 купюры по 500 тенге. 

Она отдала 200 тенге и 500 тенге. Сколько тенге осталось в кошельке? 

A) 1 100 тг 

B) 800 тг 

C) 1 400 тг 

D) 900 тг 

 7. Aвтомобиль ехал 4 часа со скоростью 54 км/ч. За это время он проехал 
 

  
 

всего пути. С какой скоростью надо ехать автомобилю, чтобы преодолеть 

оставшееся расстояние за 2 часа?  

A) 72 км/ч 

B) 18 км/ч 

C) 108 км/ч 

D) 21 км/ч 

   



 

 

8. Mаме надо оплатить коммунальные услуги: за свет 1986 тг, за воду 2534 тг, 

за газ 1050 тг. Переплата за прошлый месяц составила 5000 тг. Маме 

необходимо доплатить 

A) 600 тг 

B) 500 тг 

C) 570 тг 

D) 100 тг 

 9. Pешите задачу, используя таблицу 

Цена Количество Стоимость 

одинаковая 4 коробки 6000 тг 

7 коробок ? тг 

A) 10 000 тг 

B) 14 000 тг 

C) 10 500 тг 

D) 15 000 тг 

10. Cколько потребуется килограммов краски для ремонта комнаты, 

имеющей следующую форму, с учетом расхода 200 граммов на 1 м
2
? 

 
A) 2 кг 100 г 

B) 8 кг 600 г 

C) 1 кг 600 г 

D) 4 кг 600 г 

11. Aквариум имеет форму куба. Площадь дна аквариума равна 400 см
2
. 

Сколько литров воды вмещает аквариум? 

A) 200 л 

B) 20 л 

C) 8 л 

D) 80 л 

12. Определите букву верхней грани, если нижняя грань закрашена 

 
A) Д 

B) В 

C) Б 

D) А 

   



 

 

Естественнонаучная грамотность 

 

Инструкция: Вам предлагаются тестовые задания с выбором одного 

правильного ответа. 

1. Пропущенный этап исследования 

Цель – ? – ресурсы – план – эксперимент (наблюдение) – результат – вывод. 

A) размышление 

B) измерение 

C) гипотеза 

D) объект 

 2. Зеленые водоросли выращивают на космическом корабле для 

A) защиты от пыли 

B) обеспечения кислородом 

C) создания красоты 

D) производства бумаги 

 3. Используя карту, укажите животных, которые обитают на севере 

Казахстана  

 

 
A) лось, филин, корсак 

B) суслик, сайгак, серый варан 

C) лебедь-шипун, ѐж, архар 

D) бурый медведь, косуля, степной беркут 

  



 

 

4. По какому рисунку можно определить тихий звук  

 
A) 1 

B) 4 

C) 3 

D) 2 

5. В пищевой промышленности для покрытия железных банок используют                       

A) цинк, олово 

B) алюминий, железо 

C) медь, олово 

D) алюминий, цинк 

 6. Использую карту, укажите регионы Казахстана, где добывают золото  

 
A) юг и запад  

B) юг и восток  

C) север и восток  

D) север и запад  

7. Какая из систем организма человека задействована? 

     «Eсли ты заденешь горячий предмет, то быстро одѐрнешь руку» 

A) нервная 

B) выделительная 

C) кровеносная 

D) пищеварительная 

  



 

 

 8. Укажите верное утверждение 

A) Солнце вращается вокруг Земли.  

B) Вселенная вращается вокруг Солнца.  

C) Планеты вращаются вокруг Солнца.  

D) Вокруг Солнца вращаются звѐзды.  
  
 


